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Námětem práce Kateřiny Rešové je analýza sňatečnosti, tedy jedno z klasických témat novějších 

demografických studií, neboť to jsou změny ve sňatkovém chování obyvatelstva, které patří 

k důležitým projevům změny reprodukčního chování soudobé populace. Jde tudíž o téma aktuální a 

zajímavé. Autorka studovala tento jev na příkladu České republiky v letech 1993-2012 a předmětem 

jejího zájmu byla především prvosňatečnost. 

Po formální stránce je práce předložena v požadované úpravě, obsahuje všechny požadované 

náležitosti, je logicky členěna do částí a má požadovaný rozsah (60 stran textu a 7 stran příloh). Práce 

je stylisticky dobře zvládnuta, tabulky i obrázky mají pěknou úpravu stejně jako textová část. Práce 

obsahuje 12 obrázků (z toho dva v rámci příloh) a 17 tabulek (z toho 5 v rámci příloh). K práci je 

přiložen CD s tabulkami sňatečnosti svobodných (jednovýchodných i dvojvýchodných pro každé 

pohlaví zvlášť spočtených pro roky 1963, 1973, 1983, a 1993 až 2012), které autorka spočetla a 

z nichž také vychází v textu. 

Po obsahové stránce splňuje předložená práce požadavky kladené na bakalářské práce. Práce má 

všechny požadované náležitosti, obsahuje úvod, v němž autorka formuluje výzkumné hypotézy. Dále 

jsou nastíněny teoreticko-metodologická východiska práce, kde autorka diskutuje nedávnou literaturu 

vážící se k tématu, zejména domácí provenience jak demografické tak sociologické. Zařadila sem i 

odkazy na datové zdroje a předložila metody konstrukce ukazatelů, jejichž pomocí časování sňatků 

studuje. Dlužno dodat, že obojí popsala přesně a výstižně. A že uvedla i výpočtové vzorce. 

Následující kapitoly se týkají již analýzy dat o vývoji sňatečnosti a jejich interpretace. Kapitola 3 

představuje celkové charakteristiky sňatečnosti – počínaje vývojem počtu sňatků a úrovně sňatečnosti 

obecně od konce 80. let 20. století. Jsou zde rovněž diskutovány důvody, které pravděpodobně 

spolupůsobily při změně úrovně sňatečnosti a ve věku vstupu do manželství – uvažují se hlavně první 

manželství. V souladu s názvem práce je největší pozornost věnována středním hodnotám – kvartilům, 

pomocí nichž jsou zpřesněny změny v úrovni sňatečnosti, která bývá obvykle omezena na porovnání 

průměrného věku při sňatku případně věkově specifickými měrami prvosňatečnosti‚ což je v práci ale 

také zohledněno. 

Zajímavým obohacením jinak poměrně tradiční analýzy sňatečnosti je sestavení diagramů 

rozložení sňatků podle vzájemného věku svobodných snoubenců pro čtyři roky (dva roky jsou 

uvedeny v textu, dva v příloze) a také podrobněji studovaná věková homogamie resp. heterogamie 

manželských párů a vliv doby uplynulé od rozvodu na věk rozvedených snoubenců. Ani tady 

nezůstala u jednoduchých ukazatelů a časové řady analyzovala pomocí hodnot regresních koeficientů. 

Závěrečné shrnutí je výstižné, autorka stručně zopakovala výsledky, k nimž dospěla; mohla pak 

konstatovat, že v úvodu vyslovené hypotézy výsledky analýzy potvrdily. 

Autorka si poradila s výpočtovou stránkou své práce, rovněž text je dobře zvládnut, vytknout se dá 

pouze nepřesnost v názvech přílohové tabulky 1 a chybějící vysvětlivky u přílohy 4. Dle mého názoru 

věnuje zbytečně pozornosti výkyvům v křivce pravděpodobnosti uzavření sňatku v roce 1973 – jde 

s největší pravděpodobností o souhru náhod (a malých čísel). V práci zůstalo jen málo nepřesností 

vzniklých spíše z nepozornosti, např. v názvech tabulek 9-12 chybí, který rok je tabelován, u přílohy 1 

chybí, že jde o svobodné snoubence, u přílohy 4 chybí vysvětlivky. U všech tabulek i obrázků je jen 

povšechně napsán jako zdroj ČSÚ, ale chybí bližší specifikace, který datový soubor byl použit. 

Jednotlivé datové soubory jsou ale řádně v pramenech uvedeny. 

Celkově lze říci, že Kateřina Rešová odvedla při zpracování své bakalářské práce značné penzum 

práce; výpočet potřebných tabulek sňatečnosti vyžadoval také zodpovědnou práci s daty. Oceňuji, že 

autorka si potřebná data spočetla sama a nespoléhala na publikované údaje. Interpretace spočtených 

dat je odpovídající a autorka se v ní nedopouští chyb, Ze seznamu literatury také vyplývá, že se 

orientuje i ve speciální problematice. Autorka prokázala, že dokáže vhodně použít demografické 

nástroje k řešení výzkumné otázky a že studované problematice rozumí. 
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Podle mého názoru splňuje práce Kateřiny Rešové „Věk při sňatku v České republice: trendy a 

specifika“ nároky kladené na bakalářské práce v oboru demografie a doporučuji ji k obhajobě. 
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